



UNIVERSITATEA SPIRU HARET
Acreditată prin Legea Nr. 443/05.07.2002
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE
CÂMPULUNG



RAPORT
PRIVIND CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ ÎN ANUL 2020 - 2021

Introducere

Facultatea de Științe Economice Câmpulung, partea integrantă a Universității ”Spiru Haret”, prin misiunea didactică pe care o are, a desfășurat în anul universitar 2020- 2021 activitate de cercetare științifică, în care au fost implicate toate cadrele didactice titulare.

Rezultatele cercetării constă în soluții reale pentru rezolvarea în mod eficient a problemelor identificate în viața economico-socială având în vedere particularitățile domeniului de cercetare, a contextului socio-politic european și zonei geografice aferente Muscelului și particularităților generate de pandemia Covid19, cât și în abordări conceptuale teoretice dezbătute după paradigme moderne ancorate în realitatea provocatoare cotidiană.

Activitatea de cercetare științifică s-a desfășurat pe două planuri: unul *intern* și altul *extern*. Încă de la început trebuie remarcat faptul că anul 2020-2021 s-a manifestat sub auspiciile aceleiași pandemii de Covid19 și aceasta a perturbat mult activitatea didactică și implicit și cercetarea științifică. Un accent deosebit a fost pus pe activitatea online, dar lipsa activităților față în față a condus la amânarea unor evenimente specifice, cât și unele desfășurate în condițiile restrictive locale.

Componenta internă reflectă activitățile care s-au desfășurat cu precădere în mediul online prin care cadrele didactice au participat online la WEB seminarii conform planului de activitate aprobat pentru anul universitar 2020-2021 și având ca bază de aplicare strategia cadru a Universității ”Spiru Haret”. Cel mai semnificativ eveniment

s-a desfășurat online, în data de 21 mai 2021, sesiunea de comunicări științifice națională cu participare internațională a cadrelor didactice „*The Annual National with International Participation Conference in Economics, Informatics and Communications Fields – EIC2021*” (<https://ccea.spiruharet.ro/conferinte-ale-cadrelor-didactice/eic-2021/>). Evenimentul științific a acumulat experiența activităților didactice desfășurate online și a fost un succes prin prezența a peste 40 de participanți online. Universități de renume și-au adus aportul ca ridicarea prestigiului nivelului sesiunii științifice dintre care amintim: *College of Business & Economics, University of Johannesburg, South Africa*, *Faculty of the Social Sciences, University of Ibadan, Nigeria*, *Department of Management, Faculty of Business Administration university of Nigeria*, *Universitatea de Stat din Chișinău-Republica Moldova*, *Academia de Studii Economice Bucuresti*, *Universitatea Națională de Apărare "Carol I"*, *Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului „Regele Mihai I al României” din Timișoara*, *Universitatea Crestina Dimitrie Cantemir Bucuresti*, *Universitatea "Lucian Blaga Sibiu"*, *Facultatea de Științe Economice, Centrul de Economie Montană al Academiei Române*, *Institutul Național de Cercetări Economice & Universitatea Hyperion și Școala Națională de Studii Politice și Administrative*, *Facultatea de Administrație Publică, USH Pro Bussines*. Sesiunea a reunit 26 de articole (16 lucrări cu autori străini și 10 lucrări autori români) și 4 prezentări. Am avut un număr de 38 de autori, 19 autori străini și 19 din România (5 autori de la USH și 14 de la alte universități și diferite instituții). Apreciem creșterea volumului lucrărilor, dar și a nivelului de cercetare a acestora. Menționăm că o parte dintre aceste lucrări vor fi recenzate și valorificate de revista *Analele Universității Spiru Haret- Seria Economie* cu care avem o bună colaborare.

Implicarea studenților și masteranzilor în activitatea de cercetare s-a concretizat cel mai vizibil în realizarea *Conferinței anuale a studenților și masteranzilor* în data de 26.03.2021 în mediul online. La acest eveniment am avut peste 50 de participanți, de la mai multe universități dintre care amintim: *Univesitatea „Spiru Haret”*, *Academia de Studii Economice*, *Universitatea din Pitești*, *Universitatea Transilvania din Brașov*, *Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești și UNATC*. Generozitatea temei conferinței a dat posibilitatea mai multor categorii de studenți și masteranzi să prezinte aspecte legale de domeniul diferitelor cercetări care au vizat economia și societatea digitală, managementul, informatica sau psiho-pedagogia. O altă componentă a vizat realizarea

lucrărilor de disertație și mai concret partea de elaborare a studiilor de caz care au surprins particularitatea activităților economice pe perioada pandemiei Covid19, dar și noi teme de actualitate.

Un mare minus în activitatea de cercetare pentru aceeași perioadă îl reprezintă imposibilitatea întâlnirii cu reprezentanții mediului de afaceri și ai principalelor instituții publice din zona Muscel, eveniment ce an de an reunea cadre didactice, studenți masteranzi și angajatori în dezbateri tematice cu subiecte comune din care se extrăgeau noi teme de cercetare și noi direcții de acțiune pentru formarea profesională a acestora în condițiile cerute de piața muncii și de angajatorii locali.

Componenta externă a presupus participarea cadrelor didactice la evenimente științifice interne și internaționale în cadrul unor sesiuni de comunicări științifice, simpozioane, workshop-uri cu precădere în mediul online.

În perioada analizată am realizat un volum de specialitate:

1. Avram Laurenția, Bragă Viorica, Dragomir Robert, Nica Dumitru și Zărnescu Odi, *Modele de teste pentru examenul de licență*, Editura Fundației ”România de Mâine”, București, 2020

Numărul de articole ale cadrelor didactice ale facultății publicate în reviste cotate CNCSIS a fost în număr de 8 articole.

Toți membrii colectivului de cercetare au participat la peste 20 de evenimente în cadrul diferitelor sesiuni Webex Web of Science.

Comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut se remarcă un număr de volume de cărți mai mic, iar la articole notăm o ușoară creștere a numărului acestora per total, dar a scăzut calitatea indexărilor acestora.

a. Facultatea de Științe Economice Câmpulung dispune de un Regulament de funcționare al Centrului de Cercetare, o Strategie proprie de cercetare științifică pe perioada 2021-2027 și un Plan de activități. Aceste documente se găsesc postate pe site-ul facultății www.ccea.spiruharet.ro. De asemenea, facultatea dispune de un Plan de cercetare științifică pentru anul universitar 2021 - 2022, care a fost trimis și aprobat la DMCS și care este postat pe site-ul facultății. Strategia cercetării pentru perioada 2021-2027 va cuprinde temele de interes ale momentului.

- a. Există la nivelul Facultății de Științe Economice Câmpulung un Registru Unic al Contractelor de Cercetare în care sunt înregistrate contractele de cercetare

științifică. Responsabilul cu acest registru este conf. univ. dr. Robert Dragomir, directorul centrului de cercetări din cadrul facultății, (Centrul de Cercetări Economice Aplicate). În perioada analizată niciun cadru didactic nu a mai participat la niciun proiect/contract de cercetare.

- b. Facultatea de Științe Economice Câmpulung nu deține o publicație proprie, dar a avut și are o bună colaborare cu Revista *Anale a Universității Spiru Haret Seria Economie și* jurnalul *JEDEP*. Pe site-ul Universității Spiru Haret la Facultatea de Științe Economice Câmpulung este actualizată continuu pagina de Internet a cercetării științifice www.ccea.spiruharet.ro. Responsabilul site-ului este conf.univ.dr. Dragomir Robert Gabriel.

Pe parcursul anului 2020 - 2021 activitatea celor 6 cadre didactice cu carte de muncă în USH în activitatea de cercetare științifică a fost una fără evoluții deosebite. Se poate remarca efortul depus pentru finalizarea studiului *Potentialul turistic al zonei Muscel în contextul socio- economic regional*.

Alte activități desfășurate la nivelul facultății cu implicarea studenților/masteranzilor:

- i. la simpozionul *Zilele Bibliotecii Universitare 2020 - 19.11.2020* (<https://se-ag.spiruharet.ro/>),
 - ii. la evenimentul *Bun venit la USH – 14.12.2020* (<https://se-ag.spiruharet.ro/>)
- c. O preocupare continuă la nivelul Facultății de Științe Economice Câmpulung este îmbunătățirea activității de cercetare științifică atât la nivel individual, cât și colectiv. Astfel, au fost organizate *întâlnirile tematice* ale Centrului de Cercetări Economice Aplicate; subiectele au fost discutate și în ședințele Consiliului Facultății în care au fost analizate modul în care au fost îndeplinite obiectivele cercetării după fiecare eveniment în parte, situația cursurilor tipărite de cadrele didactice ale facultății și ce direcții noi de acțiune trebuie avute în vedere urmărind dinamica tuturor fenomenelor și mai ales exigentele din piața muncii în context pandemic Covid19. Putem observa că în aceasta perioadă pandemică instrumentele de comunicare și cercetare s-au adaptat și cadrele didactice au căpătat experiență pe care ne-o dorim să o aplicăm în activitățile ulterioare.

Remarcăm că toate cadrele didactice și-au adus aportul în activitatea de cercetare științifică atât în mod individual cât și colectiv în anul universitar 2020-2021.

Pentru anul viitor ne dorim o implicare mai consistentă și cu rezultate mai valoroase. În mod concret ne propunem o participare mai numeroasă la conferințe științifice naționale și internaționale, continuarea publicării de articole în reviste cotate ISI cu scor relativ, cotate CNCSIS A și B+ și publicarea de cărți și cursuri de specialitate. La nivelul cercetării individuale resimțim aceeași nevoie de citări în reviste de specialitate cu factor de impact și o vizibilitate mai sporită a rezultatelor cercetării. La nivelul cercetării colective ne dorim o colaborare internațională pe teme comune de interes, participarea la proiecte și granturi pentru început ca parteneri și în timp chiar ca organizatori ai acestora. Ne propunem să participăm la proiecte/contracte/granturi de cercetare atât individual ca experți/formatori, cât și prin formarea de grupuri țintă dintre studenți și masteranzi pentru diferite specializări.

DECAN,

Conf. univ.dr. Laurenția Georgeta Avram

Director CCEA,

Conf.univ.dr. Robert Gabriel Dragomir